

20. 8. 2022

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora

MF navrhlo pro příští rok další milostivé léto, týkalo by se nedoplatků daní | Nadcházející senátní volby mohou i tentokrát obměnit složení Sněmovny | Premiér: Vláda zváží zvýšení normativů pro výpočet příspěvků na bydlení | Vláda neshledala důvody k odvolání ředitele civilní rozvědky Mlejnků | Televize a rozhlas chystají předvolební speciály, součástí budou debaty | Vláda nepodá žalobu na EK kvůli sankci za chyby v zemědělských dotacích | Zástupkyně ombudsmana Šimůnková rezignuje, Fialu to mrzí

Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

[Nadcházející senátní volby mohou i tentokrát obměnit složení Sněmovny](#)

Nadcházející senátní volby mohou i tentokrát obměnit složení Sněmovny. O místo v horní komoře se budou ucházet dva nynější opoziční poslanci, Milan Brázdil z ANO a Jiří Kobza z SPD. Pokud by se stali senátory, poslanecký mandát by jim zanikl a jejich místo v dolní komoře by obsadili náhradníci. Do Senátu kandiduje také několik bývalých poslanců z minulého volebního období.

[Premiér: Vláda zváží zvýšení normativů pro výpočet příspěvků na bydlení](#)

Vláda zváží úpravu normativních nákladů na bydlení, které slouží pro výpočet výše příspěvku na bydlení. Příští týden požádá příslušné úřady o údaje pro případné navýšení částek. Novinářům to řekl premiér Petr Fiala (ODS). Při zvýšení normativů se dávka na bydlení zvedne. Debatu o podpoře vyvolal předseda vlády svým středečním výrokem, že stát lidem vydá na byt nad 30 či 35 procent jejich příjmu dorovná. Důpočet podpory do stropu, kterým je právě normativ, už nezmínil. Mluvčí ministerstva práce Eva Davidová ČTK řekla, že normativy by se případně mohly zvednout od října. Resort práce zvažuje také cílenější nastavení podpory, aby víc odpovídala situaci v jednotlivých místech republiky.

[Median: V prvním kole prezidentské volby vede Babiš, druhé by vyhrál Pavel](#)

Pro první kolo prezidentské volby má stále největší podíl hlasů šéf hnutí ANO Andrej Babiš, ale v druhém kole by ho porazil někdejší vysoký představitel české armády a NATO Petr Pavel. Vyplývá to z aktuálního volebního modelu agentury Median. V prvním kole se na společné třetí místo za Babišem a Pavlem posunuli senátor Marek Hilšer a bývalá rektorka Mendelovy univerzity Danuše Nerudová.

Vláda neshledala důvody k odvolání ředitele civilní rozvědky Mlejnka

Vláda na svém zasedání neshledala důvody k odvolání Petra Mlejnka z pozice ředitele civilní rozvědky. Funkci by nemohl vykonávat, kdyby nezískal prověrku na stupeň přísně tajné, řekl na tiskové konferenci vicepremiér a ministr vnitra Vít Rakušan (STAN). Kabinet ve středu se šéfem Úřadu pro zahraniční styky a informace (ÚZSI) diskutoval v důvěrném režimu. Podle premiéra Petra Fialy (ODS) mimo jiné vláda obdržela informaci, že Mlejnek sehrál pozitivní roli při objasňování kauzy Dozimetr.

Televize a rozhlas chystají předvolební speciály, součástí budou debaty

Největší tuzemské televizní a rozhlasové stanice připravují k podzimním komunálním a senátním volbám speciální volební program. Jejich hlavním bodem budou vedle volebního zpravodajství předvolební debaty zástupců největších stran, případně lídrů v největších městech. Stanice nabídnou také aplikace k průběžnému sčítání hlasů. Vyplývá to z informací médií pro ČTK. Volby do zastupitelstev obcí se v Česku uskuteční v pátek 23. září a v sobotu 24. září. Ve stejném termínu se uskuteční i první kolo voleb do třetiny Senátu.

Zástupkyně ombudsmana Šimůnková rezignuje, Fialu to mrzí

Zástupkyně ombudsmana Monika Šimůnková se rozhodla ke konci srpna rezignovat. Odchod zdůvodnila tím, že nesouhlasí s názory a přístupem veřejného ochránce práv Stanislava Křečka. Řekla to ČTK. Premiér Petr Fiala (ODS) uvedl, že ho rezignace Šimůnkové mrzí a zvažuje, jak její zkušenosti pro stát dál využívat. Křeček tvrdí, že s další spoluprací se Šimůnkovou počítal. Od července ale odebral své zástupkyni všechny agendy. Podle předsedkyně Sněmovny Markéty Pekarové Adamové (TOP 09) je rezignace Šimůnkové Křečkovým selháním a ombudsman by měl odstoupit. Ombudsmana nelze z funkce odvolat. Premiér v souvislosti se sporem Šimůnkové a Křečka zmínil možnou změnu legislativy.

Vláda nepodá žalobu na EK kvůli sankci za chyby v zemědělských dotacích

Vláda rozhodla, že nepodá žalobu k Soudnímu dvoru EU na Evropskou komisi kvůli pokutě více než 3,2 milionu eur (zhruba 80,3 milionu korun) za chyby v zemědělských dotacích. Její součástí je i sankce za střet zájmů bývalého premiéra Andreje Babiše (ANO) ve výši 30.606 eur (zhruba 751.000 Kč). Na tiskové konferenci po jednání vlády to oznámil ministr zemědělství Zdeněk Nekula (KDU-ČSL). Lucie Bukovanská, mluvčí holdingu Agrofert z Babišových svěřenských fondů, v reakci uvedla, že společnost překvapilo, že vláda kvůli sankci, která je jen zhruba jedno procento celé částky, v rámci politického boje obětovala zájmy ČR.

MF navrhlo pro příští rok další milostivé léto, týkalo by se nedoplatků daní

V Česku by se příští rok mohlo konat další tříměsíční milostivé léto pro dlužníky. Pokud by splatili od začátku července do 2. října nedoplatky na daních, stát by jim odpustil úroky a některé další platby. Drobné nedoplatky do 200 korun by se pak mohly úplně škrtnout. Vyplývá to z návrhu zákona, který zveřejnila na svém webu vláda. Ministerstvo financí chce tříměsíční akcí ulevit v době zdražování zadluženým domácnostem a chce také snížit zátěž úřadů kvůli takzvaným bagatelním dluhům.

Za zakázku na dezinfekci stadionů je obviněno šest lidí a čtyři právnické osoby

V kauze podezřelé zakázky Fotbalové asociace ČR na dezinfekci stadionů policisté obvinili šest lidí a čtyři právnické osoby z podvodu a legalizace výnosů z trestné činnosti. Fyzickým osobám hrozí v případě prokázání viny vězení od dvou do osmi let. Policie o tom informovala na webu.

Zeman podepsal omezení filmových pobídek na 150 milionů korun za rok

Žadatelé o filmovou pobídku budou moci obdržet nejvýše 150 milionů korun na projekt za rok. Omezení přináší novela, která má v souladu s unijními předpisy regulovat platformy pro sdílení videonahrávek typu YouTube. Cílem je lépe ochránit zejména děti před nevhodným obsahem a veřejnost před projevy násilí a nenávisti. Novelu podepsal prezident Miloš Zeman, oznámil dnes

Hrad.

Jourová: Evropa není stará unavená babička

Solidarita a soudržnost členských států získaly v krizových časech nový význam a obsah. Unie si namastila svaly a dělá správná rozhodnutí. Musíme však postupovat společně a vědět, kam jdeme, zdůrazňuje místopředsedkyně Evropské komise Věra Jourová.

Personál psychiatrických nemocnic bude zvládání pacientů trénovat s herci

Personál z psychiatrických nemocnic bude předcházení konfliktům a zvládání pacientů trénovat v simulačním centru s herci, kteří budou předvádět reálné situace. Centrum vzniká v Psychiatrické nemocnici Bohnice. Projekt, o kterém v tiskové zprávě informovala Psychiatrická společnost České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně, má snížit využívání omezujících prostředků u pacientů. Podle zahraničních zkušeností to může být až o třetinu.

Při sporech o péči mají soudy zohlednit i specifika profese, třeba směnný provoz

Při sporech o péči by justice měla podle nálezu Ústavního soudu (ÚS) zohledňovat i specifika zaměstnání rodičů, například směnný provoz. Cílem je to, aby mohli dále vykonávat profesi a uchovat kontakt s dítětem. Soud konkrétně vyhověl stížnosti policisty, kterému kvůli směnám nevyhovovala dosavadní úprava péče. Soudy ve Vyškově a Brně jeho návrh na novou úpravu zamítly. Nyní znovu rozhodne Krajský soud v Brně.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

Vyšlo na epravo.cz:

Nové povinnosti podnikatelů i efektivnější ochrana spotřebitele

V dolní komoře Parlamentu se v současnosti projednává novelizace právní úpravy věnovaná ochraně spotřebitele.[1] Přinést má zvýšenou ochranu spotřebitelů a jejich práv a lepší vymáhání sankcí za porušení povinností ze strany podnikatelů. Zákonodárce tím chce reagovat na předcházející nedostatečnou transpozici evropských směrnic a doplnit právní...

Oprava základu DPH u nedobytné pohledávky a pohledávky státu z DPH v insolvenčním řízení

Pohledávky z obchodních vztahů jsou přihlašovány spolu s částkou DPH, kterou věřitel již v době podání přihlášky zpravidla odvedl správci daně. Za plnění, která jsou předmětem přihlášky, však protiplnění od dlužníka již neobdržel. Věřitel může nicméně po přihlášení své pohledávky do insolvenčního řízení dlužníka provést opravu základu...

(Ne)implementace směrnice 2019/1152 o transparentních a předvídatelných pracovních podmínkách v Evropské unii a porovnání s německou právní úpravou

Dne 1. srpna 2022 uplynula transpoziční lhůta pro implementaci Směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/1152 ze dne 20. června 2019 o transparentních a předvídatelných pracovních podmínkách v Evropské unii, která ukládá zaměstnavatelům rozsáhlé informační povinnosti vůči svým pracovníkům a předpokládá zavedení nových ochranných opatření...

Posuzování okamžiku skutečného vzniku nemoci z povolání za účelem rozvázání pracovního poměru

Nejvyšší soud ve svém rozsudku vydaném pod č. j. 21 Cdo 2964/2021-305 ze dne 25. 5. 2022 vyslovil právní názor, že byť z ustanovení § 4 písm. c) vyhlášky[1] vyplývá, že (obligatorní) náležitostí lékařského posudku o uznání nemoci z povolání je i datum zjištění nemoci, kterým je den vyšetření,

při kterém bylo poprvé prokázáno onemocnění uznané...

Compliance program - prevence trestní odpovědnosti právnické osoby

Mnoho z nás se již ve své praxi s pojmem compliance setkala nebo o něm minimálně slyšeli. Pro ty, kteří tento pojem ještě neznají, je úvodem třeba objasnit, že pod pojmem compliance, rozumíme soulad s pravidly.

Jak legálně zpracovávat patientská data pro vědecké účely?

Zákon o zdravotních službách[1] ukládá poskytovatelům zdravotních služeb[2] povinnost vést a uchovávat zdravotnickou dokumentaci[3]. Podle nařízení GDPR[4] mají údaje obsažené ve zdravotnické dokumentaci („Patientská data“) charakter osobních údajů[5], v případě údajů o zdravotním stavu se pak jedná o tzv. zvláštní kategorie osobních údajů...

DEAL MONITOR

Přinášíme Vám přehled významných mandátů předních advokátních kanceláří.

Označení původu a zeměpisná označení - zásadní novinky

Ve Sbírce zákonů byl publikován zákon č. 215/2022 Sb., kterým se mění zákon č. 452/2001 Sb., o ochraně označení původu a zeměpisných označení, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), kdy účinnost novely je stanovena k 6. 8. 2022.

Cloudy a právo - 2 díl: Tisíc a jeden právní požadavek

Jaké právní otázky musí zákazník řešit při využívání cloudových služeb? Co je naopak důležité pro poskytovatele cloudů?

Nejvyšší správní soud - finanční úřady mají právo si od policie vyžádat záznamy z kamer

Nejvyšší správní soud ČR ve svém rozsudku ze dne 21. 7. 2022, č. j. 9 Afs 147/2020-34, posvětil právo finančního úřadu požadovat po Policii ČR záznamy o pohybu motorového vozidla za účelem správy daní.

Krajní nouze a nutná obrana - co mají společného, a v čem se liší?

Krajní nouzi i nutnou obranu řadíme v rámci našeho právního řádu mezi okolnosti vylučující protiprávnost, tedy mezi okolnosti, které mohou způsobit, že jednání, které by jinak naplňovalo znaky trestného činu, nebude za splnění specifických podmínek již od počátku trestné. Jaký však je v těchto dvou na první pohled blízkých pojmech...

Praktické postřehy ohledně autorskoprávních licenčních doložek ve smlouvách o dílo

Doložky týkající se možnosti užití díla, které je jako celek či částečně chráněno právem duševního vlastnictví, resp. specificky autorským zákonem[1], jsou běžnou součástí smluv o dílo. Smluvní strany a zejména pak objednatelé ve většině případu nespolehnají na obecnou právní úpravu[2] a upraví vzájemná práva a povinnosti výslovně a podrobně. Z...

Novinky z oblasti české a evropské regulace finančních institucí za měsíc červenec 2022

Přinášíme Vám pravidelné aktuality z oblasti české a evropské regulace finančních institucí za měsíc červenec 2022. V červencovém vydání newsletteru se krom novinek relevantních pro finanční sektor opět dočtete i o aktuálním vývoji sankcí uplatňovaných v souvislosti s ruskou invazí na Ukrajinu a dalším postupem ve věci pádu Sberbank CZ. Aktuality...

K možnosti pozastavit výkon hlasovacích práv společníka z důvodu porušení povinností při výkonu funkce člena voleného orgánu

Usnesení Nejvyššího soudu ze dne 29. března 2022, sp. zn. 27 Cdo 1175/2021 („Usnesení“), přináší stěžejní závěry k možnosti pozastavit hlasovací práva společníka společnosti s ručením omezeným a

k náležitostem pozvánky na valnou hromadu, na níž má dojít k odvolání člena voleného orgánu pro porušení jeho povinnosti při výkonu...

10 otázek pro ... Lenku Náhlovskou

JUDr. Lenka Náhlovská, Ph.D. je tajemnicí Rozhodčího soudu při Hospodářské komoře České republiky a Agrární komoře České republiky, kde kromě agendy rozhodčího řízení také již několik let vede oddělení pro alternativní řešení doménových sporů. Nedávno ukončila interní doktorské studium na Právnické fakultě Univerzity Karlovy v oboru trestní právo...

Založení společnosti s ručením omezeným v Rakousku

V českém prostředí je běžné, že tuzemské úspěšné společnosti zakládají své pobočky nebo dceřiné společnosti v sousedních státech. Pokud jde o Rakousko a obchodní společnosti, stejně jako v České republice je společnost s ručením omezeným (Gesellschaft mit beschränkter Haftung, nejčastěji se zkratkou GmbH) nejčastější formou, kterou podnikatelé pro...

Ověření skutečného majitele jako součást AML kontroly

Každá povinná osoba podle AML zákona[1] („povinná osoba“) má řadu povinností, nejzákladnější z nich je identifikace a kontrola klienta a hlášení podezřelých obchodů. V případě, kdy je klientem právnická osoba nebo svěřenský fond, zahrnuje jeho kontrola mimo jiné ověření skutečného majitele.

Zdroj: EPRAVO.CZ

© EPRAVO.CZ - Sbíрка zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:

- [Jak naložit s „oznámením“ přestupku soukromých osob? A je to vlastně oznámením ve smyslu zákona o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich?](#)
- [AI omnibus](#)
- [Když model počítá správně, ale závěr je zavádějící: limity AI při oceňování podniků](#)
- [Vyčlenění rodinných nemovitostí \(i v podobě podílu v bytovém družstvu\) do svěřenského fondu](#)
- [10 otázek pro ... Ondřeje Čížka](#)
- [Souhrn významných událostí ze světa práva](#)
- [Sport versus EU - aktuální sportovní kauzy rozhodované Soudním dvorem EU](#)
- [Institut zajišťovacího příkazu v daňovém řízení: podmínky vydání a obrana v odvolacím řízení](#)
- [Postavení finančního arbitra v kontextu nařízení Brusel I bis - Funkční pojetí „soudu“, osvědčení podle čl. 53 a možnost výkonu nálezu v jiných členských státech EU](#)
- [Odposlechy na pracovišti, policejní vyšetřování a skončení pracovního poměru](#)
- [Odpovědnost zaměstnance za schodek](#)